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Jubilanti, kteří slaví 
narozeniny v září:

Šůstková Jana
Michálek Jaroslav

obsah číslaÚvodní slovo 
starosty
 
 
Prázdniny utekly jako voda a děti s učiteli se 
těší zpět do školních lavic. Po příjemném a 
teplém létě a dovolených se vše opět vrátí do 
zaběhnutých kolejí: snídaně, práce/škola, oběd, 
posbírat švestky, večeře a spát. Abyste se měli 
na co těšit, připravili jsme na podzimní měsíce 
několik zajímavých kulturních akcí, jako například 
„Máš to v genech“ a módní přehlídku. Akce „Máš 
to v genech“ je zaměřena na mladší generaci, 
které chceme poskytnout prostor k tomu, aby 
mohla předvést své dovednosti a kreativitu. 
Na této akci vzniknou originální díla zaměřená 
na genetiku a osobnost J. G. Mendela. Módní 
přehlídka se bude konat již podruhé. První ročník 
se vydařil a věříme, že se na této benefiční akci 
opět podaří získat finanční prostředky na provoz 
Rodného domu. Obě akce mají za cíl vytvořit v 
Rodném domě místo setkávání všech generací, 
profesí, akademiků i umělců. Budeme rádi, 
když tyto akce navštívíte a podpoříte fungování 
rodného domu. Projekty, které jsme připravovali, 
se daří realizovat a lze již vidět první výsledky. 
Dokončili jsme cyklostezku, podali projektovou 
dokumentaci pro územní rozhodnutí (DUR) na 
stavebním úřadě, dokončili hřiště v Emauzích, 
vybrali dodavatele na nové hasičské auto a další. 
Užívejte si zbytek teplých slunečných dnů, dětem 
přeji, ať se jim ve škole daří a mají samé jedničky, 
a těšíme se na setkání s Vámi na připravovaných 
akcích.
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Odpady
Z dat, která máme k dispozici, je 
patrné, že se Vražné učí třídit a ubývá 
směsného komunálního odpadu. Jsme 
lehce nad průměrem MSK.

Z letních dat vyplývá, že sice odvážíme 
méně tun, ale počet nádob je stále stejný. 
Aby se účinek opatření plně projevil na 
ceně za odpady, je důležité, aby lidé dávali 
na vývoz jen plné popelnice. Náš systém 
platby za odpad je založen na počtu 
vyvezených nádob, což znamená, že za 
každou vyvezenou popelnici zaplatíme 
plnou cenu, i když je jen z poloviny plná. 
Máme spočítáno, že kdybychom platili za 
tuny, mohlo by to být stejné nebo mírně 
méně výhodné, ale po konci roku to znovu 
přepočítáme. Prosím, nechávejte vyvážet 
jen plné popelnice a třiďte co nejlépe. Má to 
smysl. Děkujeme. 	

Lukáš Bršťák, starosta

Blahopřání 
V červenci jsem byl poblahopřát 
nejstaršímu obyvateli obce Vražné, a to 
mé tetě Anně Dudové. 

Teta je stále velmi vitální a vůbec 
nevypadá na svůj věk 94 let. Vyprávěla 
mi, jak se v mládí přestěhovali s rodinou 
z Rumunska na Slovensko a po několika 
dalších stěhováních se nakonec usadili 
ve Vražném. Celý život pracovala  
v zemědělství a žila velmi skromně. Její 
dobrá povaha a pozitivní přístup k životu 
jsou klíčem k jejímu dlouhému životu.  
I když jí před mnoha lety opustil manžel 
a má běžné zdravotní problémy, její 
děti a vnoučata ji stále těší a přinášejí jí 
velkou radost. 

Odcházel jsem se sklenicí medu a radou, 
že bych si měl každý den dát lžíci  
a nejlépe ji rozmíchat ve štamprli 
slivovice a užívat. Prý je to lék úplně na 
vše. Teto Anno, vše nejlepší a na zdraví 
za všechny občany obce.

Lukáš Bršťák, starosta
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Zpravodaj obce 

Toto číslo zpravodaje je poslední v tištěné 
verzi! Kdo nebude mít objednaný odběr tištěné 
verze, bude mít možnost si přečíst zpravodaj 
pouze v elektronické podobě. Tištěnou verzi 
objednávejte na tel. čísle 558 435 629 nebo na 
e-mailu ucetni@vrazne.cz. Elektronická verze 
bude dostupná na stránkách www.vrazne.cz, 
na FB stránkách „Starosta Vražné“ nebo „Obec 
Vražné“ či v aplikaci „V obraze“. Nainstalujte 
si na své mobilní telefony aplikaci „V obraze“, 
ve které najdete veškeré informace z úřadu, 
včetně hlášení místního rozhlasu. Na App Store 
pro Apple nebo na Google Play pro Android 
– stáhnout aplikaci „V obraze“, zadat místo 
„Vražné“ a zbytek se nainstaluje automaticky, 
jen to potvrdíte.

Lukáš Bršťák, starosta

V neděli jsme společně otevřeli nový úsek 
cyklostezky „Kolem Jeseníku“. Tento úsek za 
bytovkami se napojuje na místní komunikaci, 
po které mohou cyklisté pokračovat dále kolem 

Cyklostezka 
dokončena!

kostela, hřbitova, do Hynčic a horní uličkou až k 
rodnému domu J. G. Mendela. Děkuji majitelům 
pozemku, manželům Polachovým, že souhlasili 
s umístěním cyklostezky na pozemku, který 
nám následně prodali za příznivou cenu, a 
hlavně MSK za poskytnutou dotaci. Celkové 
náklady, včetně výkupu pozemku a projektové 
dokumentace, činily 1 582 325 Kč. Z rozpočtu 
obce bylo uhrazeno 436 000 Kč. Dotace z MSK 
činila 1 146 325 Kč. V příštím roce bude nový 
úsek ještě doplněn o nápisy v moravském 
nářečí a logo cyklostezky, a bude zřízeno 
odpočívadlo s informační tabulí. Na toto 
žádáme dotaci z MSK, a až bude schválena, 
doplníme cyklostezku o tento jedinečný 
designový prvek. Vražné jedééé na kole!

Lukáš Bršťák, starosta 
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Dění v obci | Sportovci

Další ročník našeho jedinečného závodu 
je za námi. Po loňském nepříznivém 
počasí nás letos déšť naštěstí opustil 
a přesunul se k Pražákům. Sem tam se 
dokonce ukázalo i slunce, což přispělo k 
příjemné atmosféře závodu.

 
Celkem se k nám sjelo 35 závodníků a 6 
závodnic. Potěšující je, že kategorie žen 
má stoupající tendenci, což nás velmi těší. 
Doufáme, že tento trend bude pokračovat, 
protože ženy už začínají mužům pěkně šlapat 
na paty! 
 
Co nás trochu mrzí, je nižší účast místních 
závodníků – tvořili ani ne polovinu všech 
účastníků. Na druhou stranu nás ale velmi těší, 
že se naše akce stává známou i za hranicemi 
okresu a kraje. Do Vražného dorazili závodníci 
z okolí Třebíče, Prostějova, Ostravy a dalších 
koutů republiky. To také vysvětluje, proč 
„doma“ zůstala pouze dvě druhá místa. 
 
Na stupně vítězů v kategorii žen se tentokrát 
postavily tyto závodnice: 
 
Michaela „Miška“ Grešová s časem 29:12 
Eva „Vajra“ Románková s časem 29:58 
Petra „Petrule“ Břusková s časem 30:17 
V kategorii mužů se vítězové umístili 
následovně: 
 
Lukáš „Torpédo“ Bilský s časem 23:09 
Martin „Marťas“ Majer s časem 23:58 
Lukáš „Luke“ Strak s časem 24:32 
V 8. ročníku závodu musel náš safety car 
zasahovat celkem 8krát, což možná naznačuje 

náročnost tratě nebo nepřipravenost strojů 
(výměna zapalovací svíčky by mohla být dobrý 
nápad). Nicméně, závod se vydařil! 
 
Výhra v tombole – krásné elektrokolo značky 
Crussis – zůstala doma a udělala radost 
místnímu rodákovi Stáňovi. 
 
Po závodech jsme se všichni mohli pobavit 
na večerním koncertu, kde vystoupila rocková 
dračice TANJA a DJ Mádr. Celou akci tradičně 
zakončil ohňostroj. 
 
Již nyní máme předběžně naplánovaný 9. 
ročník Vraženského Babetatlonu na 2. srpna 
2025. Srdečně Vás všechny zveme! Budeme 
také rádi za vaše připomínky a náměty k dalším 
ročníkům. Napište nám, co byste rádi na akci 
viděli, jakou kapelu byste chtěli slyšet večer 
atd. Kontakty najdete na našich stránkách 
www.babetatlon.cz. 
 
Poděkování 
 
Děkujeme obci Vražné, všem sponzorům, 
závodníkům a návštěvníkům. Největší dík patří 
našim přátelům, kteří se starali o občerstvení 
a celkový průběh závodu. Jako vždy jste byli 
skvělí! 
 
Ještě jednou díky a těšíme se na shledanou na 
VRAŽENSKÉM BABETATLONU 2025. 
 
BABETTA-GANG-VRAŽNÉ

Vraženský Babetatlon 
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Zahájení nového školního roku

Zpátky ve škole

Zahájení školního roku a slavnostní uvítání 
proběhlo letos tradičně v prostorách RD J. 
G. Mendela dne 2. září 2024. Společně s 
ředitelkou a pedagogy přivítala žáky za obec 
také zastupitelka a knihovnice paní Maruška 
Rudolová. Srdečně děkujeme za její laskavá 
slova a rovněž obci za milé balíčky, které děti 
potěšily. 
 
Žáci ve škole i školce se vrací do krásně 
zrekonstruovaných prostor mateřské i 
základní školy. Chtěla bych poděkovat všem 
zaměstnancům, včetně pracovníků obce, za 
jejich úsilí během posledního náročného týdne 
příprav.

V novém školním roce se budeme věnovat 
všem tématům, která jsou stanovena 
Rámcovým vzdělávacím programem a zahrnuta 
do našeho Školního vzdělávacího programu. 
 
V rámci našeho celoročního projektu se letos 
zaměříme na vodní svět a jeho obyvatele – 
ryby. Zároveň se budeme věnovat i dalšímu 
životu, který se nachází nejen ve vodě, ale 
i kolem ní. Prozkoumáme vodní plochy ve 
Vražném a jeho okolí a rádi uvítáme každého, 
kdo by se chtěl k nám připojit. Pokud máte rádi 
přírodu a víte něco zajímavého o rybách nebo 
okolních vodách, neváhejte se k nám přidat na 
besedu či vycházku! 
 

Dění v obci | ZŠ Vražné
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O všech našich aktivitách budeme informovat na webových stránkách 
školy (skolavrazne.cz), na Facebooku a Instagramu. Sledujte náš postup 
a děkujeme vám za vaši přízeň a podporu při společných setkáních.

Za ZŠ i MŠ 

Mgr. Alena Ščuková, řš
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Střípky z kroniky

Rok 1971 

Hospodaření JZD v obci, počasí

Značný pokrok nastal v JZD při přijímání členů 
a pracovníků. Družstva už přijímají své členy 
a pracovníky s výběrem. Došlo ke stabilizaci 
družstev, k fluktuaci pracovníků nedochází. 
Dochází ke značnému úbytku dobytka u 
záhumenkářů JZD.

V roce 1971 je dle soupisu zvířat tento stav:

JZD 1. Máj Vražné

Krav: 23 kusů, hovězí dobytek: 35 celkem, 
prasat: 72 kusů

JZD Hynčice

Krav: 13 kusů, hovězí dobytek: 26 kusů celkem, 
prasata: 47 kusů

JHR (jednotně hospodařící rolníci)

Krav: 23 kusů, hovězí dobytek: 60 kusů celkem, 
prasata: 26 kusů.

Snížení stavů dobytka u záhumenkářů není 
však v rámci národohospodářského plánu 
žádoucí a JZD činí opatření ke zvýšení stavu 
hovězího dobytka u záhumenkářů.

Výměra: 631 ha, orná: 572 ha JZD 1. Máj.

Počet členů družstva: 130 osob aktivně 
činných, důchodci-členové JZD: 31 osob.

JZD 1. Máj zakoupilo v letech 1970 -71 
mechanizační prostředky, včetně bramborového 
kombajnu za částku 266.712 Kč. Obě družstva 
jsou vcelku na žádoucí ekonomické úrovni, 
takže OZS uvažuje o sloučení obou družstev v 
obci, případně na kooperaci dalších JZD v roce 

1972. Od 1.1.1972 bude také JZD Hynčice 
zařazeno mezi družstva s vyšší ekonomickou 
úrovní v okrese. Ve vedení družstev jsou nadále 
p. Románek a p. Čablík.

Počasí:

Poměrně mírné, ale dlouhá zima. Studený 
duben až do konce, ještě v květnu sněhové 
přeháňky, pěkné počasí od 9.5. do 28.6. teploty 
20-30 st. Celsia. Letní měsíce horké, bez deště, 
až 32 st. Celsia. Úroda zemědělských plodin 
byla dobrá. Rovněž podzim byl pěkný, teplý s 
malými srážkami. První sníh už 15. října -2 st. 
Celsia, 10 cm sněhu. Později vydatně pršelo, 
takže do zimy bylo dostatek vláhy v půdě. 
Vánoce byly blátivé, teploty +7 až 10 st. Celsia.

V roce 1971 zemřeli:

Lašáková Anna, Hurník Zdeněk, Poruba 
František, Maxa František, Heitlová Veronika, 
Kulerová Štěpánka, Kotala František, Klezla 
František, Machačová Ludmila.

Zdroj: Kronika obce Vražné 1945-1972 (digitální archiv 
ZA Opava) Vypsala: K. Kelnarová, kronikářka obce 

Vražné 03.09.2024

Dění v obci | Střípky z kroniky
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Obecní úřad Vražné
Vražné 37
742 34 Vražné
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz
web: www.vrazne.cz
datová schránka: cpgar52
číslo účtu: 170876881/0300

Otevírací doba OÚ:
Po 8.00–11.30 12.30–17.00
Út 7.00–11.30 12.30–14.00
St 8.00–11.30 12.30–17.00
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00
Pá 7.00–10.00

Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
mobil: 608941824
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz

Sekretariát
Martina Kostková
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
	

Pošta Partner
Irena Mikalová
telefon: 556 730 525
e-mail: ucetni@vrazne.cz

Otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30 14.00–16.00
Út 8.30–13.30 St 8.30–11.30 14.30–16.30
Čt 8.30–13.30
Pá 7.00–12.00

Rodný dům J. G. Mendela
Hynčice 69
742 34 Vražné
mobil: 725 141 470
e-mail: mendel@vrazne.cz

Odpovědná osoba
Bc. Vendula Horáková, DiS.
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz

Otevírací doba | Rodného domu
Po–Pá: 9.00–16.00
So: zavřeno
Ne: 10.00–17.00

Obecní knihovna | Otevírací doba

Čt: 12.00–17.00

Kontaktní informace

w
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